



五月天演唱会引发居民楼摇晃

专家:此现象有安全隐患,不可忽视

11月19日,知名摇滚乐团五月天“回到那一天”演唱会继续在上海体育馆举行。开场阶段,五月天主唱阿信告诉现场歌迷,在他们举行演唱会期间,周边居民家中感受到了“地震”。

阿信所言非虚。记者了解到,在今年五月天“回到那一天”演唱会期间,周边居民家中确实出现了剧烈的摇晃感。

实探“震区房”: 房屋摇晃感令人“头晕目眩”

据了解,当晚,当高节拍音乐响起时,演唱会附近的居民楼的铝合金窗发生了强烈抖动并发出金属碰撞声,桌上的水瓶也高速摇摆。体感上如同房屋在“左右摇晃”。

小区居民向记者透露,在已经结束的7场五月天演唱会期间,该小区每场均有超过3次的摇晃,而3次明显摇晃均对应着特定歌曲,分别为《伤心的人别听慢歌》《派对动物》《离开地球表面》。

这也与五月天在开场的说法相似。阿信在11月19日的演唱会现场曾对歌迷表示,“像《派对动物》《离开地球表面》这样的歌曲,让我们以挥手代替跳跃,好不好?”

记者初步了解,本次五月天演唱会期间,共有超过10幢居民楼的市民反映出房屋摇晃情况。

专家释疑: 疑似音乐频率与建筑频率共振

“这可能是一种共振现象。”一位地震专家称,相

关研究表明,当歌曲的BPM(每分钟节拍数)在140拍左右时,相关音更容易与生活建筑形成低频共振。

记者了解到,周边居民反映摇晃明显的三首歌,《派对动物》的节拍为136,《伤心的人别听慢歌》和《离开地球表面》的节拍均为138,与专业推测基本吻合。

去年11月12日,记者曾报道过,在去年五月天召开的8场演唱会中,周边小区已发生过类似的摇晃事件。

专家说,在国外有因为声波共振现象导致建筑物垮塌的事情,此现象有安全隐患,不能忽视。

多方建议:减少演艺活动安全隐患

“从可行性角度出发,目前更换相关引发严重晃动的歌曲是最为稳妥的。”多位专家告诉记者,从现有的情况考虑,更换一些高节拍歌曲,或能够有效减缓居民楼的摇晃感。

记者获悉,除了与演出方沟通呼吁减少现场跳动外,有关部门正在协商并寻找解决市民担忧的方法。

上海市体育局则表示,将积极联合设计院、高校、设计建筑单位开设专项课题研究,从建筑结构着手,对既有大型体育场馆固有自振频率进行计算,对与演唱会可能有共振隐患的体育场馆进行模态分析和设计优化,通过添加振动吸收器、加强结构阻尼等方式最大化减少大型文体演艺活动的安全隐患。

此外,专家也建议对“震区房”进行必要的“体检”来衡量相关影响。

(据中国网)

百雀羚化妆品添加禁用原料?

上海有关部门已立案调查

近日,上海市药品监督管理局针对网友举报信息发布举报答复书,答复书全文如下:我局于2024年9月27日收到你关于上海百雀羚日用化学有限公司生产的化妆品涉嫌添加禁用原料的举报。经核查,因举报内容基本属实,我局决定立案调查。如不服本答复,可以自收到本答复之日起60日内向上海市人民政府申请行政复议,也可以在6个月内向上海

铁路运输法院提起行政诉讼。

而11月20日上午,百雀羚针对此发布“情况说明”,称曾在2021年5月26日以前生产的“水嫩净透精华洁面乳”产品成分中添加“圆叶牵牛提取物”,“圆叶牵牛提取物”被禁用后,没有再生产过添加该原料的产品。公司没有违法使用违禁原料。

(据澎湃新闻)

特朗普为何提名她出任教育部长

当地时间19日,特朗普提名其过渡团队联合主席琳达·麦克马洪为下任美国教育部部长。

特朗普在一份声明中表示:“琳达将运用她数十年的领导经验,以及对教育和商业的深刻理解,来赋予美国下一代学生和劳动者力量,并使美国在全球教育领域名列前茅。我们将把教育权交还给各州,琳达将带头开展这项工作。”

据介绍,麦克马洪是在特朗普的第一个总统任期内曾担任美国小企业管理局局长。她于2017年获得任命,并于2019年辞职,随后担任支持特朗普的超级政治行动委员会“美国优先行动”主席一职。该委员会另一名联席主席霍华德·卢特尼克于当地时间19日获特朗普提名下任商务部长。

此外,麦克马洪还是亲特朗普智库“美国优先政策研究所”的董事会主席,该智库成立于2021年,由麦克马洪、拉里·库德洛和特朗普第一届政府的其他顾问创立,旨在当拜登团队执政时保持“让美国再次伟大”(MAGA)势力在华盛顿的存在。自成立以来,该智库已筹集了数百万美元资金,并且被称为“候任白宫”,为特朗普的第二届任期规划潜在的政策提案。

麦克马洪还曾担任世界摔角娱乐公司(WWE)首席执行官,该公司由她与丈夫文斯·麦克马洪共同创立。她于2009年辞去首席执行官一职。她于2010年和2012年曾两次竞选康涅狄格州参议员,但均以失败告终。2012年,特朗普向麦克马洪的竞选团队捐赠了5000美元。

麦克马洪本人是共和党的主要捐赠者,在特朗



当地时间11月14日,琳达·麦克马洪出席特朗普在佛州举办的美国优先政策研究峰会。网络图片

普首次竞选总统期间,麦克马洪向两个支持特朗普的超级政治行动委员会捐赠了700多万美元。

美国候任总统特朗普在竞选时就曾多次表示,上任后将推行教育改革,其中包括废除教育部、向“觉醒”文化宣战等,并在胜选后进一步强调该说法,引发美国教育界担忧。美国《新闻周刊》表示,麦克马洪“可能是下一任,也可能是最后一任教育部长”。

特朗普在其提出的教育议程中表示,应解散联邦教育部,将教育管理权下放至各州政府。但美媒指出,废除教育部需要美国国会批准。鉴于目前参议院中共有2名共和党人支持特朗普,其余47名席位由民主党控制,这意味着特朗普若想成功废除教育部可能需要获得民主党的支持才能达到参议院的绝对多数票。(60票)。

(据新财经)

人民日报点赞国足: 敢于拼搏,赢得尊重

11月19日进行的18强赛C组第6轮比赛,国足主场1-3输给日本。赛后,《人民日报》官方微博称赞国足队员踢出精气神,赢得了尊重。

《人民日报》官博点评写道:在今晚举行的世界杯亚洲区18强赛中,国足1:3不敌日本队。全场积极拼抢,防守稳健,踢出了精气神;连失两球不气馁,顽强扳回一球,展现了韧劲。失利固然遗憾,但是,激发斗志,敢于拼搏,无惧强敌,便能赢得尊重。中国男足,继续加油!

(据人民网)

受贿1.05亿余元 朱从玖被判无期

11月19日,江西省赣州市中级人民法院一审公开宣判浙江省政协原党组成员、副主席朱从玖受贿案,对被告人朱从玖以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对其受贿所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2002年至2022年,被告人朱从玖利用担任上海证券交易所党委副书记、总经理,中国证券监督管理委员会党委委员、主席助理兼发行监管部主任,浙江省政府党组成员、副省长,浙江省政协党组成员等职务上的便利,为有关单位和个人在公司上市、融资贷款、企业经营等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物共计折合人民币1.05亿余元。

赣州市中级人民法院认为,被告人朱从玖的行为构成受贿罪,受贿数额特别巨大,应依法惩处。鉴于朱从玖受贿犯罪中有未遂情节,归案后如实供述自己罪行,主动交代监察机关尚未掌握的部分犯罪事实,认罪悔罪,积极退赃,涉案赃款赃物及孳息已全部追缴到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

(据央视新闻)

付费就能看万部 酒店偷拍视频?

媒体呼吁: 应重点排查旅店业偷拍摄像头

近日,关于偷拍摄像头的新闻不断。11月20日,某主流媒体发布调查报道称,酒店偷拍已形成从生产到交易产业链,各个环节乱象频发,付费就能观看万部酒店偷拍视频,甚至出现了酒店偷拍摄像头借合规App直播、酒店针孔摄像头安装工佣金上万元等情形。

酒店旅馆民宿也即旅店业,是被国家列入特种行业的工商服务业,是治安管理和治安预防的重要对象。频频出现的偷拍摄像头事件,以及背后存在的黑色产业链,已经造成了许多消费者对在酒店、旅馆、民宿消费的恐慌,以及对相关行业的不信任感,而且涉嫌违法。这种情况的存在,是文明社会所不齿的,也不利于商旅出行拉动经济社会发展,更是治安管理工作上的不足。

因此,除了推出各种各样措施,比如重罚酒店,加大对旅店业经营者的惩戒成本,倒逼他们主动作为外,还需要将检查旅店业偷拍摄像头纳入专项重点排查。由有关部门进行定期常态化现场监督检查和不定期飞行检查等,让经营者时刻保持对偷拍摄像头的警惕,震慑不法分子相关行为。

(据澎湃新闻)

桥牌架起美好亲子关系的桥梁



我的教育故事

姓名:袁建霖
行业:芦淞区教育工作者
年龄:43岁

不知不觉,全家人都已经爱上了打桥牌。家庭成员中,年龄小的才8岁,年龄大的已经40多岁了,周末的时候,不管多晚,也不论多忙,总要挤出时间一家人打几局桥牌。桥牌,正成为架起美好亲子关系的桥梁。

为孩子培养健康的爱好

记不清具体是从哪天开始全家一起打桥牌的,但可以清晰记得的是,每一次全家人围在一起打桥牌的时刻是开心的,是幸福的,是快乐的。

在陪伴女儿学习桥牌的过程中,全家人都开始了爱上桥牌的旅程。特别是8岁的小儿子,姐姐姐打桥牌后,总是发出让人难以忘记的惊叹:“姐姐,你再陪我多打几局。”

桥牌,这看似复杂的智力游戏,却成为我们父女之间独特的沟通桥梁。在这个过程中,我见证了女儿的蜕变。她从最初的懵懵懂懂,到逐渐能够在牌局中清晰地思考、准确地判断,再到能够自信大方地提出观点和判断,并和大家一起交流探讨。这种思维能力的提升和性格特点的转变,让我深感欣慰,倍感惊喜。

和女儿一起打桥牌的时候,我还发现她学会了分析局势,预测对手的出牌,能够开始制定出巧妙的策略,这不仅在桥牌中发挥了重要作用,也在她解决生活和学习中的问题时展现

出了优势。更重要的是,在电子游戏盛行的时代,桥牌让女儿远离了电子游戏,远离了近视,培养了女儿的团队协作精神和沟通能力。

一次家长会,我提前十分钟到场。当时女儿还没有下课,于是给她随手拍了一张照片,不经意间发现,她的周围竟然除了她,都带上了眼镜。这也让我坚信,远离电子产品,远离近视的有效方法,就是建立别的兴趣爱好。而打桥牌无疑是一个非常不错的选择。

共同收获智慧与亲情

在高中的学习生活中,女儿开始了桥牌推广,邀请更多志同道合的同学和她一起打桥牌。在与搭档的配合中,她明白了相互信任、相互支持的重要性。也学会了倾听搭档的意见,清晰地表达自己的想法,这种良好的沟通习惯也渗透到了全家。

陪伴女儿学习桥牌,最大的收获莫过于与女儿之间关系的深化。我们一起探讨牌局,分享心得,共同面对挑战和挫折。在这个过程中,我也能够更加了解女儿的内心世界和她的喜怒哀乐。庆幸的是,在很多家庭家长和子女关系异常紧张的情况下,女儿什么话都能够和我交流和沟通。通过桥牌,我们一起收获了智慧和亲情。这段宝贵的经历也必将成为我们人生中最美好的回忆之一,激励着我们在未来的道路上不断前行,勇敢面对生活的每一次挑战。

桥牌看起来像扑克牌,但其实与扑克牌完全是两码事。打桥牌技巧性要求较高,它要求落实计划从容不迫,掌握主动知己知彼,密切协同联合“作战”,运筹帷幄步步为营,不骄不躁决胜千里,看似打的是副扑克牌,打的是技巧,实则是一个修身养性和提升人境界的过程,打的是人生。遇见桥牌,遇见更美好的自己。

(株洲晚报融媒体记者/戴凛 整理报道)

陪伴是成长中宝贵的财富

戴凛

最近,各校陆续召开家长会,“亲子陪伴”被反复提起。有的家长抱怨“我家孩子有点懒,也没什么爱好,越来越找不到共同语言”,还有的家长说,“孩子总是想着玩手机、看电视,根本不想搭理我们”。在笔者看来,并不是因为孩子身上的这些现象影响到亲子交流,而是因为家长长期缺少有效的陪伴,而让孩子们自觉远离家长。

习惯是长期养成的,尤其是在青少年时期,是塑造性格和培养兴趣爱好的黄金时间。

笔者有一位“球友”,全年坚持在周末陪伴孩子晨跑和足球训练,孩子始终保持着良好的生活规律,早晨根本不会赖床。还有一位“书友”,她每天安排半个小时和孩子共读书籍,即使哪天妈妈不在家,孩子也会自己读书,写下笔记。再有,那位陪着儿女学打桥牌的父亲,在他的引导和陪伴下,也让孩子们自觉远离了手机等电子产品。

从这些例子可以看出,并不见得是这些孩子天生就有“不怕冷、不怕累的勇气”“坚定远离电子产品的意志力”,而是在家长的陪伴下,让他们有更多、更有趣的选择,人也变得更为勇敢与自信。

在孩子的一生中,你会为他(她)送出很多礼物,但对他(她)来说,最珍贵的礼物,其实还是用心陪伴的那段宝贵时光。固然,当代社会很多家长要为了家庭和社会责任而忙于工作,但相信大多数父母中的任意一方,每周还是有条件抽出一定的时间,给孩子多一些陪伴。

如果总是把“玩手机”“看电视”作为给孩子的奖励,那么长此以往,他(她)自然会把手机和电视当作自己的挚友,更不愿意和“陌生”的父母交流,更不愿意走出家门参与“辛苦”的运动。

因此,无论多忙,都请记得抽出时间,与孩子一起享受这段不可复制的亲子时光。因为,这些共同的记忆,将成为孩子最宝贵的财富,也是家庭中最温暖的回忆。

首届九郎山职教教青年歌手大赛落幕 湖南航空技师选手夺冠

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/刘晨曦 陈宁婧) 近日,首届九郎山职教教青年歌手大赛落下帷幕,来自湖南航空技师学院选手张段誉凭借响亮的歌喉和稳健的台风夺得冠军。

本次比赛竞争激烈,有9个院校共2000余名学子报名参赛,经过15场海选、4场复赛以及1场突围赛的激烈比拼,12组选手登上了总决赛的闪耀舞台。

总决赛中,12名选手在导师的带领下集体展示,掀起了现场的第一个高潮。随后,12位选手按抽签顺序依次登台亮嗓,歌曲风格包括说唱、流行音乐、传统戏曲等,充分展现歌唱实力与青春活力。经评委现场打分,最终评选出冠、亚、季军歌手和9名优秀歌手。最终,湖南航空技师学院选手张段誉凭借一曲高潮迭起的《皮囊》问鼎冠军。

隆兴小学国学公益课堂开进社区

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/彭浩楠 彭琳) 学校教育需要家庭的支持和配合,家庭教育需要学校的帮助和指导。近日,天元区隆兴小学支部的“幸福邻里情,教育温暖行”志愿服务如约而至,为当地社区的孩子和家长带来一场国学亲子读书会。

“你心中的春天是什么样子的?春天是美的,那你能说出春天美在哪里吗?”课堂上,通过趣味导入,该校教师李星带孩子们领略四季之美。李老师用一个个体问题,勾起孩子们对四季美的想象,带领大家走入绚丽多姿的国学世界。通过逐字逐句的讲解,李老师带领孩子们体验国学里的祖国四季和山川美景,并以亲子吟诵、素读等方式共读。

课后,家长们纷纷表示,感谢国学小课堂让他们能沉下心来和孩子们一起朗读国学名篇,让他们和孩子能沉浸于国学诗歌所创造的独特意境之中。本次国学小课堂发挥该校党员教师的先锋模范作用,让学校、家庭、社会共同参与到孩子的成长之中,激发了孩子们对传统文化的兴趣。

(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/吴睿涛)